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市 長 行 政 報 告 

令和５年９月４日 

◎ 新型コロナウイルスワクチン接種 

 新型コロナウイルスワクチン接種につきましては、初回接種を完了した生

後６か月以上の全ての方を対象とした「令和５年秋開始接種」が９月２０日

より開始予定となっております。現在の流行主流株であるオミクロンＸＢＢ．

１．５対応の１価ワクチンの使用が予定されており、ワクチンの薬事承認後、

順次、接種券を発送できるよう準備を進めております。今後につきましても、

接種案内や相談窓口等の情報を発信しつつ、接種を希望される方が、円滑に

接種していただけるよう対応して参ります。 

 

◎ 企 画 部 

地方創生にかかる官民連携の取り組みといたしましては、包括連携協力に

関する協定に基づき、地域社会の活性化、住民サービスの向上に資する事業

の一環として、本市と広陵町、エコール・マミの共同企画による「第３回エ

コマミ公開講座」を６月１１日に開催いたしました。今後におきましても、

包括連携協定の主旨を踏まえ、さらなる連携強化を図って参ります。 

香芝市都市経営市民会議を６月２９日に開催し、第５次香芝市総合計画及

び第２期総合戦略の進捗管理、まち・ひと・しごと創生寄附活用事業の効果

検証、受益者負担適正化に関する基本方針作成について、ご意見をいただき

ました。今後におきましても、市民目線での各事業の進捗確認及び検証を都

市経営市民会議でお願いしていく予定でございます。 

国のマイナポイント事業第２弾の実施につきましては、市役所３階に窓口

を設置し申込支援を行っており、７月末時点での延べ利用者数は約２万５０

０人となっております。引き続き、マイナポイントの申込期限である９月末

までしっかりと支援を行って参ります。 

 

◎ 市 民 環 境 部 

男女共同参画推進事業につきましては、６月１５日から３０日まで、男女

共同参画についての理解を深め、男女共同参画社会の形成の促進を図ること
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を目的として、ジェンダーの視点から日本と世界の働き方に関するパネル展

示を行いました。 

人権啓発事業につきましては、「差別をなくす強調月間」にあたり、人権

を考える香芝市民集会を７月８日に開催いたしました。今年度は龍王山光明

寺住職でシンガーソングライターの三浦明利氏を講師にお招きし、様々な悩

みを抱えた子どもたちのために大人ができることについてお話いただきまし

た。また、７月１日から２１日までの間、人権啓発に関するパネル展を開催

いたしました。人権擁護委員の活動紹介パネル及び人権マンガパネルのほか、

関連資料及び刊行物等の展示を行い、市民の方々の人権意識の向上に努めた

ところでございます。 

新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用したギフトカ

ード給付事業につきましては、物価高騰の影響を受けている市民の皆さまへ

の支援を行うため、９月下旬からギフトカードを順次発送し、併せてコール

センターを開設する予定で準備を進めております。 

消費生活安全事業につきましては、「第１回香芝市消費者安全確保地域協

議会」を７月２６日に開催いたしました。今後も構成員の皆さまと協議を重

ね、消費者被害の未然防止、早期発見、拡大防止等に取り組んで参ります。 

 

◎ 生 活 安 全 部 

防災関係といたしまして、７月１０日に奈良県が実施する「ナラ・シェイ

クアウト（奈良県いっせい地震行動訓練）」に合わせ、全職員、また来庁者に

もご協力を求め、その場において身を守る行動をとること、併せて来庁者の

安全確保にかかる訓練を行いました。また同日、採用から概ね５年までの職

員３０名を対象として、避難所運営についてゲーム方式で学ぶ「ＨＵＧ」研

修を行いました。災害発生時における職員の対応能力の向上を目指し、今後

も研修及び防災訓練を行って参りたいと考えております。 

 

◎ 福 祉 部 

障がい者支援センター「すみれの里」につきましては、９月１日から社会

福祉法人に無償譲渡となっており、今後につきましても、すみれの里が本市
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の障がい者支援施設として有効に活用されるよう譲渡先の社会福祉法人と連

携を図りながら、障がい福祉行政のさらなる向上に努めて参ります。 

物価高騰による家計への影響が大きい低所得世帯へ１世帯あたり３万円

を給付する「電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援給付金」につきまして

は、８月１７日時点で４，２２０世帯に合計１億２千６６０万円を支給いた

しました。申請締め切りは１０月末であり、まだ手続きされていない方へは

改めて通知を行う予定でございます。 

 

◎ 健 康 部 

第９期市町村介護保険事業計画につきましては、今年度が策定年度であり、

第１回介護保険事業計画等策定委員会を８月４日に開催いたしました。令和

６年から令和８年までの３年間を一期とし、介護保険事業の運営や高齢者福

祉施策の推進に向けた基本方針等を検討して参ります。 

地域密着型サービス整備事業につきましては、７月から認知症対応型共同

生活介護（グループホーム）を新たに１か所指定いたしました。今後も引き

続き、介護サービスの充実に努めて参ります。 

加齢性難聴高齢者に対する補聴器購入費の助成事業につきましては、７月

１０日から申し込みの受付を開始しております。必要な方に利用いただける

よう周知を図って参ります。 

 

◎ 都 市 創 造 部 

住宅耐震化啓発支援事業につきましては、８月１９日に第８回香芝市民フ

ォーラム「安全・安心 住まいの耐震・リフォームの個別相談会と展示会」

をＮＰＯ法人と共催で開催し、耐震化の意識啓発及び補助制度についての周

知広報を行いました。個別相談会には８組が参加され、耐震診断・耐震改修

工事補助制度について具体的にご相談いただきました。今後も引き続き、防

災意識の啓発に努めて参ります。 

香芝市立地適正化計画の策定につきましては、第１回目となる立地適正化

計画策定委員会を７月３１日に開催し、基本方針及び誘導区域の設定等につ

いてご審議いただきました。今後は、計画に位置づける施策について各所管



 4 

と連携しながら検討を進めて参ります。 

 

◎ 上 下 水 道 部 

県域水道一体化につきましては、７月２１日に「第１回奈良県広域水道企

業団設立準備協議会」が開催されました。その協議内容等を踏まえ、令和７

年度の事業統合に向け、引き続き協議を進めて参ります。 

水道事業につきましては、水需要の減少や施設の老朽化、自然災害など、

水道を取り巻く環境に対応するため、老朽管の更新及び管路の耐震化を進め

ております。引き続き、強靭で持続可能な維持管理体制の構築及び安全・安

心な水道水の安定供給に努めて参ります。 

公共下水道事業につきましては、健全で快適な生活環境の整備及び公共用

水域の水質保全を図ることを目的に、市内１０地区において管渠整備を進め

ております。また、事故の未然防止及び耐用年数の延伸、ライフサイクルコ

ストの縮減を図るため、既存管路施設の点検、調査、更新を行って参ります。  

 

◎ 教 育 部（教育委員会事務局） 

学校施設の整備につきましては、関屋小学校の受水槽及び消防設備の改修、

ＬＥＤ化改修工事が完了いたしました。現在は、関屋小学校、二上小学校、

香芝中学校のトイレ改修工事を進めるとともに、下田小学校の長寿命化改修

及び各校のトイレ改修工事にかかる設計業務に着手しております。今後も引

き続き、安全、安心な学校施設の整備に努めて参ります。 

令和５年４月から運営を開始している旭ケ丘小学校の通級指導教室「ひか

り教室」につきましては、７月時点で７名の児童が入室しております。他校

からも巡回指導の依頼があることから、今後につきましては、運営方法等の

検討を進めて参ります。 

市民が自身の知識や特技・趣味を活かし、講師として参加者と共に学びあ

う「夏のかしばアカデミー２０２３」を８月２０日に開催いたしました。当

日は２６講座に延べ約３６０人の参加があり、講師と受講者が準備や後片付

けを協力するなど、まさに市民がつくる生涯学習講座となりました。 

香芝市史編さん事業につきましては、第１回香芝市史編さん委員会を８月
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２日に開催し、編集方針やスケジュールなどについて審議いただきました。

令和６年度からの本格実施に向け、引き続き組織体制の強化を図って参りま

す。 

市民図書館におきましては、４年ぶりに「子ども科学講座」を８月６日に

開催いたしました。当日は２０名以上の親子が参加し、紙のふしぎな工作に

熱心に取り組んでおられました。 

いつでも、どこでも利用できる非来館型サービス「かしば電子図書館」に

つきましては、７月１日から有効期限内の図書館利用者カードをお持ちの市

内在住の方は申請手続が不要で利用可能となりました。今後も引き続き、読

書環境の充実に努めて参ります。 


